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[Boligministeren.] 
set reguleringen vil der fortsat være et re- 
kordbyggeri af parcelhuse. 

Det er heller ikke rigtigt, når det er sagt, 
at vi stopper parcelhusbyggeriet. Ordningen 
er tilrettelagt sådan, at der gives tilladelser 
også til nye parcel- og rækkehuse, men det 
må blot sikres, at der er arbejdskraft og 
materialer hertil, når der samtidig skal være 
mulighed for den udvikling i erhvervsbygge- 
riet, der som nævnt har afgørende betyd- 
ning for det erhvervsliv, som vi alle skal 
leve af, og som også er en nødvendig forud- 
sætning for, at vi kan have råd til et fortsat 
stort boligbyggeri. Når der skal gribes ind, 
er det vel rimeligt, at det bliver over for det 
byggeri, som har haft den største vækst. 

En anden betragtning har været, at der 
føres en siksakkurs fra regeringens side. Ved 
ændringer i momsrefusionen og ved 2% pet. 
afgiften har vi givet stimulanser til at frem- 
skynde byggeri af parcel- og rækkehuse og 
derved i virkeligheden skabt den situation, 
der nu gribes ind over for. Jeg har tidligere i 
min redegørelse erkendt, at påbegyndelserne 
utvivlsomt er blevet forstærket af ændrin- 
gerne i momsreguleringen pr. 1. juli 1972. 
Det var nok en fejl, at vi dengang satte så 
lang en ikrafttrædelsesfrist for de foretagne 
ændringer, som vi gjorde. Det må også er- 
kendes, at den 2% pet. afgift, som vi gen- 
nemførte i september med ikrafttræden pr. 
1. oktober 1972, gav mulighed for en frem- 
skyndelse af en del af byggeriet. Synspunk- 
tet var dengang ikke så meget kapacitets- 
synspunktet som hensynet til de ikke helt få 
mennesker, der kunne komme i klemme ved 
en for hurtig ikrafttræden af reglerne. 

Det har også været kritiseret, at vi ikke, 
inden reguleringen blev sat i kraft, har drøf- 
tet ordningen med organisationer og politi- 
ske instanser 홢 jeg tænker her bl.a. på fol- 
ketingets politisk-økonomiske udvalg og 
boligudvalget. Men når man skal gennem- 
føre foranstaltninger af denne art og få dem 
til at virke, må det nødvendigvis ske hurtigt 
og uden, at der bliver mulighed for at søge 
at unddrage sig reguleringen ved at igang- 
sætte byggeri. Havde vi optaget forhandlin- 
ger til forskellig side, kunne vi have risike- 
ret, at overvejelserne havde givet mulighed 
for yderligere fremskyndelse af igangsætnin- 
ger på samme måde som ændringerne i 
momsreglerne og 2% pet. afgiften. Noget 

sådant ville selvsagt have været yderst uhel- 
digt. 

Det er klart, at et indgreb som det, der 
her er tale om, selv om det er lavet så smi- 
digt, som det er, er et indgreb, der kan gribe 
forstyrrende ind i folks rimelige og velmoti- 
verede planer. Men heroverfor står, at vi 
ikke må komme i den situation, at vi ikke 
kan få udbygget erhvervslivet i den takt, 
som må forudses i den kommende tid, og 
hvor forhindringer kunne give os de aller- 
største vanskeligheder. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

Anden behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om Danmarks erhvervsfond. 
(Ændringer med henblik på Danmarks til- 
slutning til De europæiske Fællesskaber). 

(Første behandling af lovforslaget (nr. 6) 
findes i tidenden sp. 337, udvalgets betænk- 
ning i tillæg B. sp. 17). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Formanden: Sammen med denne sag fore- 
tages punkterne 3-7 på dagsordenen, nem- 
lig: 

Anden behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om uretmæssig konkurrence og 
varebetegnelse. (Ændringer med henblik på 
Danmarks tilslutning til De europæiske Fæl- 
lesskaber). 

(Første behandling af lovforslaget (nr. 7) 
findes i tidenden sp. 337, udvalgets betænk- 
ning i tillæg B. sp. 17). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Anden behandling af forslag til lov om kon- 
torl med overholdelsen af Det europæiske øko- 
nomiske Fællesskabs forordninger om mono- 
poler og konkurrencebegrænsninger. 

(Første behandling af lovforslaget (nr. 8) 
findes i tidenden sp. 337, udvalgets betænk- 
ning i tillæg B. sp. 17). 
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Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Anden behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om en kartoffelmelsordning. 
(Ændringer med henblik på Danmarks til- 
slutning til De europæiske FæZZesskaber). 

(Første behandling af lovforslaget (nr. 9) 
findes i tidenden sp. 337, udvalgets betænk- 
ning i tillæg B. sp. 17). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen vaj: der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Anden behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om aktieselskaber. (Ændringer 
med henblik på Danmarks tilslutning til De 
europæiske Fællesskaber). 

(Første behandling af lovforslaget (nr. 11) 
findes i tidenden sp. 338, udvalgets betænk- 
ning i tillæg B. sp. 17). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Anden behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om forsikringsvirksomhed. (Æn- 
dringer med henblik på Danmarks tilslutning 
til De europæiske Fællesskaber). 

(Første behandling af lovforslaget (nr. 12) 
findes i tidenden sp. 338, udvalgets betænk- 
ning i tillæg B. sp. 17). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stil- 
let ændringsforslag. 

Lovforslagenes paragraffer, henholdsvis 
tekst, ændringsforslagene og spørgsmålet 
om lovforslagenes overgang til tredje be- 
handling sattes til forhandling under ét. 

K. J. Mortensen: Lovforslagene fra nr. 6 
til nr. 12 har været behandlet i erhvervsud- 
valget, og man har haft samråd med mini- 
steren og fået en del spørgsmål besvaret. 
Man er enig om i udvalget efter aftale med 
ministeren, at man holder lovforslag nr. 10, 
forslaget vedrørende ændring af lov om spi- 
ritus og gær, uden for denne behandling, da 
der kan være tale om, at det muligvis skal 
tages tilbage. Der er af ministeren stillet 
ændringsforslag om ikrafttrædelsesdatoer, 
idet der ikke i lovforslagene var angivet 
noget herom, men disse ting foreslås nu ind- 
føjet. 

Der er nu, efter at betænkningen er afgi- 
vet, indkommet en skrivelse fra Butikshan- 
delens Fællesråd, som har visse bemærknin- 
ger vedrørende bemyndigelsen i forbindelse 
med lovforslaget om uretmæssig konkur- 
rence og varebetegnelse. Fra udvalgets side 
har vi allerede dækket dette med en be- 
mærkning i betænkningen, hvorfor vi finder, 
at spørgsmålet skulle være besvaret. 

Jeg skal på et enigt udvalgs vegne indstil- 
le, at man vedtager lovforslagene nr. 7, 8, 11 
og 12, og på et flertals, dækkende socialde- 
mokratiet, de konservative, venstre og radi- 
kale, at man vedtager lovforslagene nr. 6 og 
9. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Der foretoges først afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om Dan- 
marks erhvervsfond. 

§ 1, ændringsforslaget om en ny affattelse 
af § 2 og § 2 i den ændrede affattelse 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslaget 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedta- 
get. 

Der foretoges dernæst afstemning vedrø- 
rende forslag til lov om ændring af lov om 
uretmæssig konkurrence og varebetegnelse. 
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§ 1, ændringsforslaget om en ny affattelse 
af § 2 og § 2 i den ændrede affattelse 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslaget 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedta- 
get. 

Der foretoges dernæst afstemning vedrø- 
rende forslag til lov om kontrol med over- 
holdelsen af Det europæiske Fællesskabs 
forordninger om monopoler og konkurrence- 
begrænsninger. 

§§ 1-3, ændringsforslaget om en ny affat- 
telse af § 4, § 4 i den ændrede affattelse og § 5 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslaget 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedta- 
get. 

Der foretoges dernæst afstemning vedrø- 
rende forslag til lov om ændring af lov om 
en kartoffelmelsordning. 

Ændringsforslaget og lovforslagets tekst, 
således ændret, 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforsalgets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslaget 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedta- 
get. 

Der foretoges dernæst afstemning vedrø- 
rende forslag til lov om ændring af lov om 
aktieselskaber. 

§ 1, ændringsforslaget om en ny affattelse 
af § 2, § 2 i den ændrede affattelse og §§ 3-6 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslaget 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Der er vedta- 
get. 

Sluttelig foretoges afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om forsik- 
ringsvirksomhed. 

§ 1, ændringsforslaget og § 2, således æn- 
dret, 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslage 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedta- 
get. 

Den næste sag på dagsorden var: 

Første behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om indkøbsforeninger for mindre 
jordbrugere. 

(Lovforslaget (nr. 74) findes i tillæg A. sp. 
1871, fremsættelsen i tidenden sp. 659). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Erik Andersen (Sdrj. amt): For ca. 2% år 
siden eller nærmere betegnet 1. april 1970 
trådte en ny lov i kraft vedrørende udlån til 
indkøbsforeninger for mindre jordbrugere og 
til disses samvirksomhed; ifølge denne lov 


